

名校高材生网售假药被判刑

退学创业竟走歪门邪道

看着自己手上的3瓶眼药水,小张心生疑窦:这些眼药水是他从一家网店买来的,但外包装上均无中文说明及中国药品批号。小张怀疑这可能是假药,于是拿着眼药水来到嘉定区市场监管局进行检测。很快,市场监管局的工作人员给出答复,认定小张购买的三瓶眼药水未取得相关国家部门的批准,属于假药。

同时,嘉定区市场监管局对此立案侦查,并与嘉定区人民检察院取得联系,检察院随即指派专员提前介入。

在检察院提出的建议下,嘉定区市场监管局将此案移送至公安机关依法进行审查,后移送至检察院审查起诉。日前,该网店店主刘大力、员工柳小明因涉嫌销售假药罪被嘉定检察院依法提起公诉。

高材生创业开网店

刘大力大学毕业参加工作后又考上了一所985高校的研究生,紧接着又趁热打铁继续攻读博士学位。在此期间,刘大力拿到上海市大学生创业基金,于是就中途退学去自主创业。2005年起,他在多个电商平台上开店,先后经营过化妆品、母婴和生鲜水果等商品。

2015年,他又开了一家网店,后来停止运营,2016年4月重新恢复经营,出售多种日本产品,其中包括日本产眼药水、洗眼液、镇痛贴等。

为了方便,刘大力特意租下一间屋作为仓库,又招来表弟柳小明作为员工。两人分工明确,刘大力全面负责网店经营,包括进货、商品上架销售、和客户交流,柳小明就负责收货和打包发货。

QQ上低价“进货”

如果刘大力做的是正经生意,那也无可厚非,但他所销售的物品并非来自正规途径。他本身没有销售药品的资质,出售的产品既没有经过报关手续,又没有经过中国药监局的检验和审批,没有中国药准字批号。

他的商品是从哪里进货的呢?刘大力的手机里有多QQ群和微信群,这就是他的进货渠道。微信群用来查看价格做参考,QQ群用来进货。他在QQ群里看到价格便宜的眼药水就和卖家联系确定价格和数量,根据对方提供的链接付款,货物到了之后就放在自己的网店里出售。在接受采访时,刘大力称自己就是个“二道贩子”,“都是通过国内的上家,不正规的渠道进的货。我不是

直接从日本进货,也没走正常的报关手续。”

柳小明作为员工,在收货、打包的过程中也发现店内的商品有问题,他到案后承认他知道该店没有药品销售许可证,所售药品没有经过中国药监局的检验和审批,没有经过报关手续,仓库也没有防虫、恒温恒湿设备的储存条件。尽管如此,由于法律意识淡薄,他没有意识到问题的严重性,依旧帮刘大力打包发货直至被查获。

数额巨大或面临重罚

上海市嘉定区市场监督管理局认定刘大力网店已扣押待销售的16种日本产药品均应按假药论处。

检察官认为,犯罪嫌疑人刘大力、柳小明为牟取非法利益,明知系假药而予以销售,情节特别严重,其

行为均已触犯《中华人民共和国刑法》,应当以销售假药罪追究其刑事责任。同时,根据《中华人民共和国刑法》规定,本案系共同犯罪,犯罪嫌疑人刘大力为主犯,犯罪嫌疑人柳小明系从犯。柳小明具有自首情节,根据《中华人民共和国刑法》规定,可以减轻处罚。

检察官提醒大家,药品安全关乎千万老百姓的身体健康,不可大意,更不能抱有侥幸心理。根据《中华人民共和国药品管理法》有关规定,药品未经国家食品药品监督管理局总局批准,亦未取得进口药品批准文号,均按假药论处。因此,出售药品一要有相关资质,二要有正规渠道,经过中国药监局的检验和审批,进出口商品需办理好通关手续。(本文涉案人员均为化名)

本报记者 郭剑烽 通讯员 童画

修屋顶跌入“陷阱”

男子起诉邻居私改屋顶致其受伤

本报讯 (通讯员 冯倍婧 记者 袁玮)发现自家天花板上有洞口,刘先生爬上屋顶欲修理。不料途经隔壁邻居王某房屋屋顶时,竟因该房顶上有洞口而坠落其中,致十级伤残。刘先生于是提起诉讼,要求王某及当时负责私改楼顶的建筑装修公司赔偿医疗期间支出及误工费、精神损害抚慰金共计16万余元。近日,虹口区法院受理此案,判决王某赔偿刘先生2.9万余元,装修公司赔偿刘先生2.9万余元。

庭审中,刘先生认为,王某私自建设楼顶,致使其坠落受伤,应负赔偿责任。装修公司是房屋维修的承揽方,在施工过程中造成自己受伤,亦应承担赔偿责任。

王某表示,维修房屋应由物业完成,刘先生未经物业批准私自上到楼顶,行走间无视砖墙阻挡,自身没有尽到安全注意义务。他同时指出事发当天光线充足,完全可以看见洞口,因此刘先生对损害的发生有重大过错。

此外,王某指出,其与装修公司存在承揽合同关系,承揽人在完成工作中对第三人造成损失的,应由承揽人承担责任。故王某认为自

己不是本案适格被告,不同意刘先生的诉讼请求。

装修公司则表示,自己根据装修施工合同约定、图纸施工,开设洞口也是应王某要求,施工不存在任何问题。同时,装修公司认为刘先生上到楼顶的行为是存在过错的,因此不同意刘先生的诉讼请求。

法院审理后认为,承揽人在完成工作过程中对第三人造成损害的,定作人不承担赔偿责任,但定作人对定作、指示有过失的,应当承担相应的赔偿责任。本案中,装修公司与王某系承揽关系,其在楼顶开设洞口,但未在洞口设置足够的安全措施,致使刘先生跌落,应当承担相应的赔偿责任。王某作为定作人,因欲在平板坡内违法搭建而要求装修公司在楼顶开设洞口,对指示有过失,应承担相应的赔偿责任。刘先生对上楼顶存在的危险预见不足,且未对自身安全尽到注意义务,对于损害后果有过错,可以减轻其他侵权人的赔偿责任。

因此,法院酌情确定王某承担20%的赔偿责任,装修公司承担20%的赔偿责任,刘先生自行承担60%的责任。

车祸肇事者玩“消失”怎么办?

被大货车撞伤导致截肢 法援帮助伤者维护权益

交通法援帮依忙

“大货车把我撞了,导致我被截肢,大半年过去了,肇事司机一直不接电话,请问律师,他如果一直‘消失’,我该怎么办?”上周,新民交通法援接到这样一例求助,原本是一个健身爱好者,却在一次晨练中遭遇交通事故永远失去了左腿,卧床半年还要为赔偿揪心。法援律师帮他耐心分析案情,并给出周详的处理建议,帮助他重拾生活勇气。

周先生家住浦东三林镇,去年5月,他在晨练中在马路拐弯处被一辆大转弯的大货车从侧面刮蹭。“大货车的侧面撞倒我,后轮碾压了我的左腿。”结果周先生左大腿自髌关节以下截肢,右小腿粉碎性骨折。

交警调查后发现,事发路段没有监控,由于地处偏僻也没有找到目击者。货车司机认为周先生走到了机动车道上,而周先生则坚称自己靠边行走。双方各执一词,又无其他旁证,交警遂做出“责任无法认定”的事故证明。

“我想不通”,周先生认为这是袒护肇事方,未在事故认定书上签字。事发后,肇事司机曾拿出5万元

治疗费,此后便不再接电话。“现在我真的非常担心,自己虽已治疗结束,但右小腿的钢板要1年后才能取出,肇事司机如果一直逃避责任怎么办?”

“交通法援律师”告诉周先生,他的事故中涉及四个问题:

1.周先生拒绝签字,责任认定书也是具有法律效力的。因为,责任认定书是交警部门依职权作出的法律文书,当事人不服可以在收到认定书三日内向上级主管部门(交警总队)复核,拒绝签字并不能否认认定书的法律效力;

2.肇事司机拒不出面如何解决,周先生完全不用担心。到时候,周先生可以把肇事司机、大货车车主及大货车投保的保险公司做为共被告向法院提起诉讼,法院会依法向各被告送达诉讼材料,在确认被告已签收诉讼材料后,被告拒不参加开庭的,法院可以依现有证据进行缺席判决;

3.周先生要在1年后取右小腿内固定钢板,后期治疗费在诉讼阶段可与被告协商,如果协商不成,可以在实际费用发生后另行处理;

4.在责任无法认定的情况下,周先生不需要承担事故责任,并能得到全部的赔偿。理由是,在交通事

故案件中,双方当事人的责任划分,是决定赔偿金额的关键。我国《道路交通安全法》第七十六条明确规定,机动车与非机动车驾驶人、行人之间发生交通事故的,由机动车一方承担责任;但是,有证据证明非机动车驾驶人、行人违反交通安全法律、法规,机动车驾驶人已采取必要处置措施的,减轻机动车一方责任。

显然,本案中周先生是行人,属于非机动车范围,在事故责任无法认定的情况下,由作为机动车的大货车一方负责举证周先生在事故中存在过错,如果不能举证,则由大货车一方负全部事故责任。而周先生无需证明自己在事故中不存在过错,这就是民事诉讼中的举证责任倒置原则。当然,有些发生在机动车与非机动车(行人)之间责任无法认定的事故,如果机动车一方能举证证明伤者存在过错(如逆行、违章搭客、未带头盔、无证驾驶、车辆性能不合格等),通常非机动车(行人)一方会承担20%的责任。

本报记者 程锐 扫一扫,律师帮依忙 咨询电话:61439858



友善以福 人福我福

富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国敬业诚信友善

新民晚报 中宣部宣教局 中国文明网

上海良友(集团)有限公司房产经营管理分公司

租办公	平型关路656号	普陀区金通路 1118弄3号101室	租
自贸区 新灵路118号 国际商贸大厦	181m ²	138m ²	商
50-102m ²	凯旋路128号	申郑路18弄9号102室	箱
	50m ²	126m ²	

公司地址:张杨路88号4楼 www.liangyoufc.com.cn
招租电话:68876366

招商 征出租

金山经济区 特办医疗器械 特办一般纳税人 电话:64696698

个人征婚

沪女丧56年身高1.62米本市退休较丰满显年轻贤惠寻本市品端健康无恶习独立有房退休男13671949253

寻刘建华

男,50岁,身高:1.78米,患有忧郁症于2016年4月29日中午离家出走至今未归。现家人万分焦急,望知情者速与其家属联系,经确认无误后当面支付酬金人民币贰万元以表谢意! 联系人:陆女士13764908315

安吉别墅出租

乡村别墅位于美丽乡村安吉县报福上张村,面积200平方米,四室一厅二卫一厨一阳台。此地距龙王山和浙北大峡谷分别为10公里,距南坞山1公里。别墅长年租赁,价格面议。 联系:15067252266 姓姓

寻人启事

找原上海船校1956年校友:李仪芳、吴顺定。 杨维敬 18062037285

遗失声明

上海快可物流有限公司遗失增值专用发票,代码3100144130 号码34011851, 34811900, 作废 以上分类广告信息,仅供参考